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ПОКРАЩЕННЯ ТРАНСПОРТУВАННЯ ТПВ ЗА ДОПОМОГОЮ 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ВИМІРЮВАЛЬНИХ СИСТЕМ 
 

Одним із найважливіших етапів управління відходами є їхній збір та транспортування [1-3], що 

вимагає відповідального та ефективного підходу з боку організацій, що займаються управлінням 

відходами. У цьому контексті інформаційно-вимірювальні системи стають дедалі більш важливим 

інструментом для підвищення ефективності процесу транспортування твердих побутових 

відходів (ТПВ) [4-6]. Їхнє використання дозволяє зменшити витрати на транспортування та збільшити 

точність та швидкість збору ТПВ. 

Інформаційно-вимірювальні системи (ІВС) для транспортування ТПВ є однією з найважливіших 

компонентів системи управління відходами. Вони використовуються для збору даних про вагу, 

місцезнаходження та маршрути транспортування відходів. Інформація, яка збирається за допомогою ІВС, 

може бути використана для підвищення ефективності управління відходами та зниження витрат на їх 

транспортування [7]. 

ІВС для транспортування ТПВ виконують різноманітні функції, які значно сприяють ефективному 

управлінню відходами та зниженню витрат на їхнє транспортування сміттєвозами [8-10], що виконують 

технологічні операції за допомогою гідравлічного приводу робочих органів [11-15], який широко 

застосовується зокрема у комунальних машинах [16-20]. 

Однією з основних функцій ІВС є збір даних про вагу відходів, що дозволяє точно визначити вагу 

зібраних відходів та уникнути перевезення неповної вантажівки, що знижує витрати на паливо та знижує 

вплив транспорту на довкілля. Крім того, збір даних про вагу відходів дозволяє точно розрахувати 

обсяги відходів, що може бути корисним для планування їх подальшої переробки та утилізації. 

Іншою важливою функцією ІВС є визначення місцезнаходження транспорту з відходами за 

допомогою систем GPS, що дозволяє ефективніше планувати маршрути та зменшувати час на 

транспортування відходів. Крім того, системи GPS дозволяють зменшити витрати на паливо та знизити 

вплив транспорту на довкілля, оскільки вони допомагають обирати найбільш оптимальний маршрут. 

Третьою функцією ІВС є моніторинг маршруту транспорту з відходами, що дозволяє визначати час, 

що витрачається на проїзд кожної ділянки маршруту та зменшувати витрати на паливо [21]. 

ІВС для транспортування ТПВ мають багато переваг, які сприяють ефективному управлінню 

відходами та зменшенню витрат на їх транспортування. Ось кілька головних переваг: 

Зменшення витрат на паливо: ІВС дозволяють визначити найкоротший та найоптимальніший 

маршрут, що зменшує час транспортування відходів та витрати на паливо. Крім того, системи GPS 

дозволяють точно визначити місцезнаходження транспорту з відходами, що дозволяє уникнути зайвих 

пробігів та зменшити витрати на паливо. 

Зменшення впливу на довкілля: Ефективне управління транспортуванням відходів за допомогою ІВС 

дозволяє зменшити кількість викидів в атмосферу та забруднення ґрунту [22-24]. Також, зменшення 

кількості часу, що витрачається на транспортування відходів, допомагає зменшити транспортні затори та 

забруднення повітря. 

Точність та надійність: Завдяки використанню сучасних технологій, ІВС забезпечують точне та 

надійне вимірювання ваги відходів та місцезнаходження транспорту з відходами. Це дозволяє зменшити 

кількість помилок та уникнути зайвих витрат на перевезення неповних вантажівок [25-27]. 

Ефективне управління відходами: ІВС дозволяють збирати та аналізувати дані про вагу та обсяги 

відходів, що збираються. Це дозволяє ефективніше планувати їх подальшу переробку та утилізацію [28]. 

Висновки. Інформаційно-вимірювальні системи для транспортування ТПВ є важливим елементом в 

ефективному управлінні відходами та охороні довкілля, що дозволяє зменшити витрати на збір та 

транспортування, а також збільшити ефективність утилізації та переробки відходів. 
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